蒙古贞日报

2025年全县年轻党员干部培训班开班

本报讯(记者 李司佳 郑凯薇) 为提升年轻干部综合素质,推动全县各 项事业高质量发展,10月15日,2025 年全县年轻党员干部培训班在县委党 校开班。

开班仪式上,县委组织部相关负责 同志要求,参加培训的年轻干部要珍惜 学习机会,静下心、沉住气,认真学、仔细 悟,进一步提升干事创业的能力水平, 更好地适应新形势、新任务、新要求,切 实承担起我县建设、发展的重任。一要 旗帜鲜明讲政治,把对党忠诚作为立身 之本、为政之魂,永葆对党绝对忠诚的品格。二要激发拼劲闯劲,"干"字当头、"实"字为先,努力在建设新时代社会主义现代化强县的新征程中展现个人风采、实现人生价值。三要注重勤学善思,切实加强理论、知识和技能的学习,不断提高综合素质,努力练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事。四要筑牢初心使命,牢记"为了谁、依靠谁、我是谁"这个根本问题,以百姓心为心、为百姓事谋事。五要坚持责己从严,扣好"第一粒扣子",永葆廉洁之心,做到健康

生活、拒腐防变、表里如一。

本次培训班为期一个月,课程设置涵盖政治理论、经济发展、乡村振兴、社会治理、安全生产、营商环境等多个领域。培训旨在通过系统的学习,帮助学员们进一步提升政治素养、业务能力和领导水平,为更好地履行职责、服务群众打下坚实基础。

开班仪式后,县委党校副校长、高级讲师徐娟娟以"牢记初心使命顽强拼搏进取奋力跑好历史的接力棒"为题,为学员们授课。

"侨爱心·乡村学生眼视光工程"走进旧庙学校

为"爱"守护"侨"见担当

本报讯(记者 王梦迪 谢红静 实习生 李怡炜)10月15日,由县委统战部、县侨联等单位共同承办、阜新市爱尔眼科医院提供专业医疗支持的"侨爱心·乡村学生眼视光工程——走进辽宁阜新"公益活动在旧庙学校开展,将党和政府的关怀和温暖送到乡村学生身边。

此次公益活动以"为'eye'守护

'侨'见担当"为主题。活动现场,专业 医疗团队为学生开展免费视力筛查,细 致完成视力检测、医学验光等项目,精 准掌握学生视力状况。针对筛查中发 现的存在屈光不正等问题的学生,将免 费为其配置合适的眼镜。同时,为各班 级配备视力表,进一步营造关注视力健 康的校园氛围。

据了解,"侨爱心·乡村学生眼视光

工程"是中国侨联聚焦乡村青少年健康的重要公益举措,旨在通过专业服务与爱心帮扶,守护乡村学生视力健康。此次走进阜新活动整合侨界资源与医疗力量,不仅为乡村学生提供了优质的眼视光服务,更以实际行动践行侨界担当,拓宽了侨联组织服务基层、关爱青少年的渠道,为乡村教育事业发展贡献了侨界力量。

一次跨越七座大山的72小时生命救援

---县001应急公益救援队成功营救七旬走失老人

本报记者 王美娟 王 莲 孟庆杰

"找到了! 人没事!"

2025年9月15日13时40分,县 紫都台镇保和堂村东南沟的深山密林 中,一声呼喊打破了人们持续三天的焦 虑。县001应急公益救援队队长闫大 磊一个箭步冲上前,紧紧握住老人的 手,声音哽咽却坚定:"大娘,别怕,咱们 回家!"

这一刻,所有悬了72小时的心,终 于落下。

患有小脑萎缩的71岁老人杨凤芝,在深山走失整整三天后,终于被找回。这场跨越7座大山的极限营救,是一场与死神的赛跑,更是一支民间义务救援队用专业、担当与无私大爱谱写的生命赞歌。

闻令而动:一分钟集结,深夜驰援

"老人的情况非常危急,多耽搁一分钟,就多一分危险。"回忆起9月12日19时接到求助电话的那一刻,队长闫大磊语气凝重。求助信息称,紫都台镇保和堂村双庙组71岁老人杨凤芝于当日上午7时上山采蘑菇时走失,老人患有小脑萎缩,身着红色衬衫、蓝色外套、黑色裤子……

时间就是生命。救援队指挥中心瞬间进入应急状态。"我们启动了最高级别响应,一分钟内,寻人启事和搜救接龙就已同步发出。"闫大磊介绍。

11名队员携带专业救援装备火速 集结;19时30分,首批救援力量在保和 堂村完成汇合;5台保障车辆轰鸣着冲 入夜色,向事发地疾驰。20时47分,救 援队抵达核心搜救区域,连夜展开地毯 式搜索,手电的光束在漆黑的林间交织 成希望之网,直至深夜。

全力以赴:三天三夜持续搜救,不放弃任何希望

"山里的情况比想象中复杂,荆棘比人都高,但我们必须一寸一寸地找,

不放过任何线索。"队员杨立成回忆道。 9月13日清晨7时30分,7名队员再次 深入深山。2台无人机呼啸升空,进行 立体化勘查。尽管搜索异常艰难,且只 发现了老人老伴的衣物,但搜救决心从 未动摇。

9月14日,搜救范围进一步扩大。 "只要有一线希望,我们就会付出 100%的努力。"这是所有队员共同的信 念。5名队员持续搜救至当晚20时30 分,他们的脚步已然疲惫,但目光依旧 坚定。

9月15日8时,第三次大规模搜救行动启动。地面人工搜索与无人机航拍协同作战,拉网式排查每一个可疑区域。转机出现在接到群众提供的关键线索时。"当时,我们心都提到了嗓子眼,立刻朝着所指的方向冲了过去。"参与最后找到老人的队员苗宇新描述道。13时40分,在一条人迹罕至的深沟中,那个大家苦苦寻找了72小时的红色身影,终于出现在了眼前。

生命至上:七座大山的温情托举

"看到老人时,发现她虽然意识有些模糊,但生命体征平稳,我们所有人的疲惫一下子就扫空了。"队长闫大磊的声音里充满了欣慰。他和队员岳强第一时间上前安抚、检查,队员苗宇新、杨立成、李旭东等人则迅速组装担架,合力将老人从崎岖的山路中稳稳抬出。这段跨越10余公里、7座大山的返程之路,是救援队员用肩膀和汗水铺就的"生命通道"。当老人平安抵达村口时,等候多时的村民掌声雷动,不少人情不自禁地流下了眼泪。而满身疲惫、衣衫已被汗水与晨露浸透的救援队员们,只是默默地整理着装备,准备随时迎接下一次召唤。

锦旗见证:无私奉献诠释救援精神 "要不是你们,我母亲就真的回不 来了……你们没收一分钱,拼了命地救人,是我们全家的恩人!"杨凤芝老人的女儿紧紧握着闫大磊的手,激动得说不出更多的话。

为表达这份沉甸甸的谢意,家属特意送来一面锦旗,"无私救援献爱心,危急时刻显身手"十四个金字,熠熠生辉。这面锦旗,不仅是对救援队员专业素养的肯定,更是对这支队伍纯公益、全义务救援精神的最真挚褒奖与生动诠释。

规范筑基:公益不随意,原则铸就 力量

成功的救援背后,是严谨的制度保障与团队成员的共同奉献。县001应急公益救援队自2025年7月1日成立之初,就确立了"公益不随意,规范有担当"的建队原则。

全体23名队员(其中包括6名党员)每月主动缴纳队费,为救援物资储备和装备维护提供了稳定支撑;严格的队规则约束着日常行为与出队纪律,确保每一次响应都高效、专业、有序。正是这种自我管理与纪律意识,铸就了队伍值得信赖的救援力量。

截至此次救援前,队伍已累计出队22次,成功救助22人,无论是在山野搜救、水域打捞,还是在寻找走失人员并24小时待命的日常中,他们始终以行动践行使命,用纪律护航温暖,为这座城市增添了一份坚实的安心。

从紧急集结到持续搜救,从深山寻找到平安护送,县001应急公益救援队用72小时的执着坚守,展现了民间义务救援队伍的如山责任与无限担当。他们没有编制,不领薪酬,却是深山中可靠的"生命灯塔",用每一次义无反顾的出征,为生命护航,为平安守望。

红帽子镇开展公益展映活动 **曾强国防观念 厚植家国**

本报讯为进一步增强全民国防观念、激发群众爱国拥军热情,10月10日,红帽子镇组织开展"国防万映"公益电影展映活动。镇机关干部、辖区群众代表参加了活动。

活动伊始,现场举行了国防教育主题宣讲。宣讲深刻阐述了国防是国家安全与发展的重要保障,强调深刻认识和关心国防、支持国防是每一位公民义不容辞的责任。

随后,全体人员集中观看了红色经典影片《小兵张嘎》。影片生动刻画了以"嘎子"为代表的一群少年英雄在烽火岁月中展现出的机智勇敢、不屈不挠的斗争精神。光影间流淌的爱国情怀与革命意志,深深感染并打动了在场的每一位观众。

此次"国防万映"公益展映活动,不仅丰富了居民的精神文化生活,更在潜移默化中增强了全民国防意识,营造了"关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防"的浓厚社会氛围。 (洪 茂)

本报讯 近日,县第一小学"秋韵书香 阅动一校"校园读书活动启幕。

开幕式上,学校相关负责人分别分享自己的读书心得,传授国学经典——《论语》的歌诀乐读法。希望师生与书为伴,在阅读中遇见更广阔的的世界,成为更好的自己。

活动以多元、互动的形式, 掀起读书 热潮, 让校园因为阅读而"动"起来, 让师 生因为阅读而精神"富"起来。

(艾 玲 陈晓慧)

伊吗图镇举办职工乒乓球赛

丰富文化生活 推动全民健身

本报讯(实习生 崔欣 李怡炜 付颜 菲)为丰富居民文化生活,推动全民健身 事业发展,近日,伊吗图镇举办第十八届 职工乒乓球赛。来自伊吗图镇各条战线 的干部职工以及乒乓球爱好者组成的17 支代表队、近百人参加了比赛。

本次赛事,设个人赛与团体赛两个组别。赛场气氛热烈。参赛选手们全神贯注、身手矫健,推挡、扣杀等精彩动作不时引来现场观众阵阵掌声和喝彩。经过多轮紧张激烈的角逐,最终决出了个人赛前八名及团体赛冠亚季军。

此次职工乒乓球赛,以体育竞技为 纽带,为全镇职工与居民搭建起了互动 交流的平台,进一步激发了广大群众的 运动热情,助力全镇群众体育事业蓬勃 发展。

本报讯(实习生包爱君黎慧婕王淼)近日,王府镇组织机关干部及各村村民,共同开展环境清扫志愿服务活动,以实际行动践行"环境共护、家园共建"理

活动中,广大干部群众热情高涨、干劲十足,仔细清理墙角、绿化带等卫生死角,并对居民进行积极引导,有效激发了群众共同维护整洁街巷环境的积极性。

此次活动,通过干部带头、全员参与的模式,进一步调动了群众参与环境整治的主动性,为推动全镇人居环境持续提升、筑牢乡村振兴生态底色奠定了坚实基础。

优化营商环境,促进振兴发展。